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Trojanovice, 3. května 2021

Zápise. 1.
Revitalizace a transformace území dolu Frenštát

Dne 28. dubna 2021 proběhlo jednání ve velké zasedací místnosti MU Frenštát.
Jednání bylo svoláno náměstkem MS kraje, Jakubem Unuckou. Na jednáni byli zástupci
obci, společnosti Diamo s. p. a společnosti MSID a.s.. Byli jsme seznámeni s
harmonogramem likvidace Dolu Frenštát. Pan ředitel společnosti Diamo nastínil tento
hamonogram:
- podzim 2021 - konec 2022 - návoz materiálu a zasyp těžních jam
- do půlky roku 2023 - likvidace nepotřebného nemovitého majetku
V průběhu likvidace bude bude postupně zmenšen dobývaci prostor na velikost areálu
Dolu Frenštát, a následně bude po zasypu jam zrušen. Státní pozemky budou nabízeny
pouze za komerční ceny.
Náměstek hejtmana vyzval zástupce obcí, aby podali podněty a představy o budoucnosti
majetku společnosti Diamo s. p., kdy se jedná především o areály Dolu Frenštát, vodní
nádrž, komunikace, vodovody a kanalizace. Na tyto podněty nám byl dán měsíc, to je do
konce měsice května, kdy se mají předat podklady pro tvorbu fondu z operačního
programu Spravedlivá transformace, která je určena pro transformaci Moravskoslezského,
Karlovarského a Ústeckého kraje. Jedná se o rozdělení 40 mld. Kč. Kdy do MS kraje by
mělo jit cca 20 mld. Kč, z toho 1/3 do Ostravy a technologických center, 1/3 na Karvinsko
a 1/3 na ostatní regiony.
Zástupci obci konstatovali, že ne všechno je možné prodávat za komerční cenu a
upozorňovali především na veřejnou infrastrukturu, která by měla být předána
provozovatelům této infrastruktury, aby se nestaly nakonec místní municipality a občané
obětí spekulací. Vyzvali také náměstka hejtmana, aby vyjednal se státem metodiku
možnosti převedení některých majetku bezúplatně.

Dne 29. dubna 2021 jsme se domluvili na společné schůzce starostů obcí a města,
která se uskuteční dne 4. 5.2021 na obecním úřadě v Tiché. Dále byla domluvena schůzka
v Ostravě s vedoucím rozvojových projektů MSID a.s. panem Petrem Birklenem na
3. 5.2021.

Dne 3.5.2021 proběhla schůzka na MSID a.s. kdy se řešily možnosti využití
operačního programu Spravedlivá transformace. Schůzky se zúčastnili Jiří Novotný za



obec Trojanovice a Micheela Stefková za obec Tichá. Byl nám sdělen časový
harmonogram:
- do konce května 2021 kraj vypořádá požadavky obcí s MZP, kdy budou předány

podněty na potřeby transformace
- do konce června 2021 zpracuje MZP podklady pro schválení v Bruselu
- do podzimu 2021 by měl Brusel schválit program
- od roku 2022 by měly být vypsány výzvy
- do roku 2023 by měly být podané projekty
- do roku 2026 by měl být program vyúčtován
Bylo nám naznačeno, že se tedy otevírají možnosti využít prostředky na transformaci
areálu Dolu Frenštát nebo dalšího majetku na něco, co by bylo v souladu se Zelenou
dohodou pro Evropu, tzv. Green Deal. Opatřeni musí vést k podpoře inovaci, výzkumu a
vývoje a musí mít transformaéní příběh. My máme dát představu jakým směrem bychom si
představovali budoucí inovace v našem regionu. Pokud to neuděláme my, rozhodne o tom
stát co bude s areálem Dolu Frenštát. Do těchto investic může vstoupit také Diamo s. p..
Otevírají se zde tedy možnosti pro:
- soukromé firmy v regionu, které by rády investovaly do vývoje a výzkumu svých

produktů
- místní samosprávy, které by chtěly využít majetky pro veřejně prospěšnou činnost

Př 1. Obec napíše, že by se část areálu dolu využil pro firmy, které chtějí provádět výzkum,
vývoj a inovace svých produktů a napíše jakým oborům by se měly věnovat. Napíše, jak
by měly vypadat výzvy, zda by se měly podpořit i studie, projekty, zda by výzvy měly být
kontinuální nebo časově omezené, zda máme zájem aby MSID a. s. pomáhala s
transformací nejenom na karvinsku, ale také u nás. Obec musi určit kterým směrem se má
transformace ubírat.

Př 2. Obec napíše, že by chtěla revitalizovat vodní nádrž Lubina, zpřístupnit ji nekomerčně
veřejnosti, dostane na revitalizaci 85% nákladů. Provede se revitalizace a nádrž se
zpřístupní nekomerčně ke koupáni a pozemek zůstane v majetku společnosti Diamo s. p.

Př 3. Obec napíše, že by chtěla převést majetky související s veřejnou infrastrukturou do
svého majetku nebo majetku jiné veřejné správy.

Na veškeré toto sepsání projektů, vizi a soupis majetku o které máme zájem je čas ne do
konce května, ale do půli května, takže byl ještě zkrácen. Což je ěibeniční termín a my
máme nyní možnosti buďto spilat MS kraji, že nás zapojil do tak velkého projektu
absolutně pozdě nebo to vzít do rukou a něco vymyslet.

Proto si dovoluji poslat tyto informace a požádat Vás o podněty Vaše nebo z Vašeho okolí
k této problematice a o připadne Vaše vize budoucnosti areálů dolu Frenštát.

Více informací k fondu je na www.spravedlivatransformace.cz, kde mé možné si stáhnout
často kladené otázky a základní informace o programu.

Mgr. Jiří Novotný ^
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Rozdělovník:
Starostka obce Tichá

Starostka obce Kuncice p. O.
Starosta města Frenštát pod Radhoštěm
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Zastupitelé obce Trojanovice




